

Entrevistas de Harold Stassen con los ministros de Comercio, Industria, Agricultura y Obras Públicas

Ochocientos obreros barceloneses recibidos en audiencia por el Papa



Castelgandolfo. — S. S. el Papa fotografiado con el grupo de ochocientos obreros de Barcelona que, presididos por el Arzobispo Dr. Modrego, fueron recibidos por el Sumo Pontífice en el Salón del Trono, de su residencia veraniega. (Foto Cifra)

Lección permanente del 29 de Octubre

Así como tantas y tantas efemérides pretéritas de la Historia de España tienen vigencia y ejemplaridad indubitable, en múltiples aspectos, para los españoles, en la moderna valoración de hechos y acontecimientos recientes el 29 de Octubre es para la generación actual una fecha de imborrable recuerdo.

Es, entre las conmemoraciones anuales que celebra el Movimiento nacional, una de las más elocuentes. Porque en ella se evoca la fundación de la Falange y porque, además, vinculando al acto fundacional, nada menos que el recuerdo a quienes, en servicio de Dios y de España, ofrecieron su vida, proclama un espíritu y un anhelo de los cuales se derivará una lección permanente, un albedano profundo en la conciencia nacional.

En efecto, es el 29 de Octubre jornada luctuosa, pues que no en balde constituye el homenaje a quienes murieron por los ideales que alumbraron en el 18 de Julio para salvar a España, y de ahí que cuantos sacrificios, cuantos heroísmos, cuantas gestas culminaron en la más absoluta de las entregas al servicio de la Patria, merezcan la recordación sean honradas con la plegaria más fervorosa, el recuerdo más entrañable.

Mas de poco serviría la emocionada evocación de ese cúmulo de héroes y de mártires, si el homenaje fervido a los caídos no fuera acompañado por un espíritu constructivo, por un hábito vital que fecundizara aquel sacrificio. Y de ahí que, acertadamente, a la conmemoración del "Día de los Caídos" se haya unido la del "Día de la Fe", sin tesis de perspectivas y de aspiraciones imprescriptibles, compendio de ansias nobilísimas en la misma línea de servicio a España.

Sacrificio y fe, entrega y confianza, culto a un legado glorioso y acción incansable en aras de aquel espíritu consagrado el 29 de Octubre de 1933, constituyen la lección permanente de esta Fiesta nacional que hoy celebra España y que debe ser, cada día, renovado motivo de meditación y poderosa fuerza que impulse a obrar siempre, como lo hicieron aquellos Caídos a quienes en este día se evoca y honra...

Hallazgo de un tesoro legendario en los trabajos de reconstrucción de Zante

Se trata de monedas de oro y de plata pertenecientes a diversas épocas y naciones

Atenas. — Durante los trabajos de reconstrucción de Zante, que quedó casi totalmente destruida en los terremotos, que afectaron a las islas del Jónico, se ha descubierto un legendario tesoro de la Reina Carlota de Nápoles. Monedas antiguas de oro y plata pertenecientes a diversas épocas, y naciones, han sido halladas en los trabajos de reconstrucción de Zante.

La mayor parte de las monedas llevan las señas de María Teresa de Austria, y son de excepcional interés numismático, además del valor intrínseco que tienen.

El propietario del edificio destruido se ha trasladado inmediatamente a Zante desde Atenas, donde tenía su residencia provisional desde los terremotos, pero no parece que tenga muchas probabilidades de entrar en posesión del tesoro encontrado en terreno de su propiedad.

Los Fleomotos son descendientes de una histórica familia de Zante, en cuya caza vivió Carlota cuando fue obligada a vivir en el exilio, expulsada de su Reino por la invasión napoleónica. En esta isla vivió muchos años al principio del siglo XIV y fue precisamente en estos años cuando nació la leyenda de que había dejado a la familia que le ofreció hospitalidad una parte notable de las monedas y joyas que había podido llevar consigo desde Nápoles.

Cuando Zante fue anexionado a Grecia en 1864, la leyenda tomó nuevos caracteres. Las monedas encontradas ahora de las que sólo una pequeña parte se encuentra en poder de la policía (220 piezas) están del periodo napoleónico, el Reino de Nápoles, y están acuñadas en los años 1818 y 1840, y también de la república de Bolívia, acuñadas en 1836.

Ha sido aprobado el presupuesto extraordinario de la Diputación

Esta consignación se destinará a reformar los servicios del Catastro de la provincia.

El presidente de la Excm. Diputación, recibió ayer una carta firmada por el subsecretario de Hacienda, don Santiago Basanta, comunicando que por el citado Departamento Ministerial ha sido aprobado el presupuesto extraordinario confeccionado por dicha Corporación y que supera la cifra de los ocho millones de pesetas.

Esta consignación, como ya es sabido, será destinada a reformar los Servicios del Catastro de la Excm. Diputación provincial.

El señor Martín Artajo le ofreció una cena en el palacio de Viana

Madrid. — El ministro de Comercio, señor Arburúa, ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, la visita del director de la Administración de Operaciones de los Estados Unidos en el exterior, Mr. Harold Stassen.

A las diez y media llegó al Ministerio el señor Stassen acompañado por el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James C. Dunn y el jefe de la misión económica norteamericana, Mr. Williams.

Fueron recibidos por el ministro, señor Arburúa, a quien acompañaban los subsecretarios de Comercio, de Economía Exterior y de Industria, el director general de Cooperación Económica y otros altos cargos del Ministerio de Comercio.

La entrevista se prolongó durante más de dos horas, pasadas las cuales, el señor Stassen, con el embajador de los Estados Unidos y el jefe de la misión económica se trasladó al Museo del Prado.

En la puerta del mismo, fue recibido por el director del mismo, señor Alvarez de Sotomayor, el conservador, señor Lorgate y los miembros del Patronato, con los cuales recorrió las distintas salas de nuestra primera pinacoteca. El señor Stassen se detuvo especialmente en las salas de Velázquez, Goya y El Greco, por cuyas obras expresó su profunda admiración. Mr. Stassen fue obsequiado al término de su visita con un catálogo del Museo.

Pasada la una y media de la tarde, el señor Stassen abandonó el Museo del Prado, para dirigirse al hotel, a fin de descansar unos momentos, y a las dos de la tarde asistió al almuerzo con que le obsequió el ministro de Comercio, señor Arburúa.

MR. STASSEN VISITA A PLANELL

Madrid. — A las siete de la tarde Mr. Stassen, acompañado de sus colaboradores, visitó al ministro de Industria, señor Planell, que estaba en su despacho con el subsecretario del Departamento, señor Suárez.

La entrevista duró media hora aproximadamente y durante ella los reunidos cambiaron impresiones sobre distintos temas del Departamento. — Cifra.

CON EL SEÑOR CAVESTANY

Madrid. — El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany recibió ayer por la tarde en su despacho oficial, la visita del presidente de la F. O. A. Mr. Harold E. Stassen.

Acompañaban a dicha personalidad norteamericana, el jefe de la misión económica en España, Mr. Williams, Mr. Walter Ringer, Mr. Charles Urchel, general William, Riley y Mr. Rubottom.

El señor Cavestany presentó a Mr. Stassen y a sus acompañantes, al subsecretario y directores generales del Departamento. Seguidamente pasaron a un salón, donde por espacio de más de una hora celebraron una importante conferencia, en la que fueron examinados detenidamente los principales problemas planteados a la agricultura española, vistos desde el punto de vista de las relaciones hispano-norteamericanas. — Cifra.

ENTREVISTA CON EL CONDE DE VALLELLANO

Madrid. — Después de visitar al ministro de Agricultura, el director de la Administración de Operaciones de los Estados Unidos en el Exterior, Mr. Harold E. Stassen, acompañado del embajador norteamericano, Mr. Dunn, y del jefe de la misión económica, Mr. Williams, se trasladó al Ministerio de Obras Públicas, donde se reunió con el ministro, conde de Vallellano; el subsecretario del Departamento, don José Rivero de Aguilar, y (Pasa a última pag.)

En apoyo de los republicanos Eisenhower realizará un rápido viaje pre-electoral

El canciller Adenauer conferenció ayer con el presidente y con Foster Dulles

Washington. — El canciller Adenauer y el secretario de Estado, Dulles, se reunieron hoy a las 17 (hora española). Más tarde el canciller alemán conferenciará con el presidente Eisenhower en la Casa Blanca. — Efe.

COMUNICADO SOBRE LA REUNION DULLES - ADENAUER

Washington. — Un comunicado facilitado tras la reunión de Dulles y Adenauer esta mañana, elogia los acuerdos de París y la incorporación de la Alemania occidental al sistema de seguridad europeo. "No abrigamos — dice — la menor duda sobre el fortalecimiento de la Europa libre a consecuencia de los recientes acuerdos de Londres y París."

Indica también el comunicado que la mayor parte de la conversación entre el secretario de Estado norteamericano y el canciller alemán, versó sobre una consideración general de la situación política europea después de las decisiones adoptadas en la conferencia de las nueve potencias, y en una ojeada al futuro, haciendo especial hincapié en la cuestión de las perspectivas de una reunificación alemana. — Efe.

ENTREVISTA CON EISENHOWER

Washington. — El canciller alemán, Conrad Adenauer, ha comido hoy con el presidente Eisenhower, discutiendo asuntos de mutuo interés para Alemania y Estados Unidos.

Adenauer fue a la Casa Blanca a las 12:30 para reunirse con el presidente Eisenhower, después de haber conferenciado con el secretario de Estado, John Foster Dulles, durante una hora y cuarto. — Efe.

TRATARA DE DAR UN IMPULSO A LA CAMPAÑA ELECTORAL REPUBLICANA

Washington. — Eisenhower dará un impulso final a la campaña electoral republicana con un discurso transmitido por televisión a todo el país a altas horas de la madrugada (hora española) y con un viaje aéreo a través de cuatro importantes zonas el viernes. Por ahora, sólo está previsto, además de lo anterior, el tradicional llamamiento final del lunes, por la noche, para que la gente acuda a votar.

El viaje de Eisenhower, financiado por la comisión nacional republicana, comprenderá Cleveland, Detroit, Louisville y Wilmington Delaware. Las cuatro ciudades se encuentran en Estados en que hay reñida pugna entre los dos grandes partidos.

Stevenson ha declarado que la nación ha perdido muchísimo terreno en el exterior y ha hecho muy pocos avances en el interior.

PRESENTAN SUS CREDENCIALES LOS NUEVOS EMBAJADORES DE HAITI Y DE LIBERIA

Madrid. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por los señores Pierre L. Liataud y Joseph Dudley Lawrence, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Haití y Liberia en España.

Los representantes de Haití y Liberia, llegaron a Palacio en carrozas escoltadas por la Guardia mra, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Liataud y Dudley Lawrence, llegaron al Palacio con el personal de sus respectivas Embajadas.

Durante la celebración de los actos, S. E. estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores y jefe de la Casa militar y civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los señores Liataud y Dudley Lawrence pasaron a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Hemingway, premio Nobel de Literatura

Estocolmo. — El novelista norteamericano Ernest Hemingway ha obtenido hoy el premio Nobel de Literatura. — Efe.

Treinta y cuatro unidades se construyen actualmente para la Marina española

Toda la Prensa griega subraya la importancia de las conversaciones entre Franco y Papagos

Lisboa. — El primer ministro griego, mariscal Papagos, ha afirmado esta noche a los periodistas portugueses y extranjeros, con relación a su reciente viaje por España: "He tenido conversaciones con el Generalissimo Franco, como acabo de tenerlas con el presidente del Consejo, doctor Salazar y he hecho un examen amplio del horizonte político, sin que me encuentre obligado por ello a dar más detalles. Abordamos el claro es el tema de la amenaza comunista a todas las naciones libres y el hecho de que si pretenden seguir siendo han de permanecer unidas para salvaguardar su propia independencia y fuerza". — Efe.

IMPORTANCIA DE LAS CONVERSACIONES HISPANO-GRIEGAS

Atenas. — La utilidad que para la defensa occidental tendrán las conversaciones hispano-helénicas celebradas en Madrid co ocasión de la visita del mariscal Papagos, es puesta de relieve por gran número de periódicos griegos.

Los periódicos "Hestia", "Ethnikos Kiri", "Apolevna Tini", "Akropolis", "Ethnos" y "Vradimi", de Atenas, subrayan especialmente la trascendencia de la colaboración hispano-griega en el sector mediterráneo.

Tanto estos diarios como "Eos" y "Hellenicos Vorras", de Szónica y "Neologos", de Patras, insisten en afirmar que la cooperación española a la defensa occidental, y sobre todo el refuerzo que significará para la zona mediterránea, es algo de lo que no puede prescindirse, sobre todo si se tiene en cuenta la situación estratégica de Europa y la importancia adquirida por este país. — Efe.

BARCOS PARA LA MARINA DE GUERRA ESPAÑOLA

Londres. — El volumen 1954-55 de "Jane's Fighting Ships" publica un informe en el que asegura que España ha completado el submarino "DC".

Añade que en la actualidad se construyen para la marina española diez destructores, seis corbetas, cuatro submarinos, seis dragaminas y seis lanchas torpederas. — Efe.

Harold Stassen, en Madrid



Madrid. — Un momento de la llegada a la capital de España, por el aeropuerto de Barajas, del director de la F. O. A., Mr. Harold Stassen, que fue recibido por el ministro de Comercio, embajador de los Estados Unidos y otras personalidades. — (Foto Cifra)

Muere la joven actriz española Mercedes de la Aldea durante el rodaje de una película, en Sabadell

Fué alcanzada por la hélice de un avión en las escenas finales de "Lo que nunca muere"

Sabadell (Barcelona). — En el campo de aviación se ha registrado esta tarde un trágico accidente que ha costado la vida a la joven actriz Mercedes de la Aldea, en el rodaje de las escenas finales de la película "Lo que nunca muere", producción de Conrado San Martín.

La estrella española ha sido alcanzada durante dicho rodaje por la hélice de un avión, al que había de ascender por exigencias del argumento y recibió tan fuerte golpe que le destrozó el cráneo. Inmediatamente fue trasladada a una clínica de Barcelona donde ha fallecido Mercedes de la Aldea en el momento de ingresar en la misma.

El papel que representaba la víctima era el de una enfermera que había de morir en la pantalla, papel, que el destino ha convertido fatalmente en trágica realidad ante la cámara cinematográfica.

Las escenas eran precisamente las finales del guion y con ellas terminaba Mercedes su actuación en el film. — Cifra.

Se pide el ingreso de Laos y Camboya en la O. N. U.

Aprobación de la propuesta de los "cinco grandes" sobre reanudación de negociaciones acerca del desarme

Sede de las Naciones Unidas. — Australia, Pakistán y Tailandia han redactado una moción pidiendo el ingreso de Laos y Camboya en las Naciones Unidas.

Dicha propuesta será presentada en breve a la comisión política especial. — Efe.

MOCION APROBADA

Sede de las Naciones Unidas. — La comisión política principal de las Naciones Unidas ha aprobado por unanimidad la resolución de las cinco grandes potencias referente a la reanudación de negociaciones particulares sobre el desarme. — Efe.

El señor Joussef, conestó al discurso del ministro con un elogioso canto a los grandes servicios prestados por España a la causa de la civilización cristiana.

JOYAS DALINIANAS



Veintiuma joyas por valor de cuarenta millones de pesetas, pueden admirarse en la exposición organizada por el matrimonio Catherwood. Este es el ojo-reloj, que como las otras, fue diseñada por Salvador Dalí. — (Foto Gil del Espinar)

Jefatura provincial del Movimiento

Día de los Caídos

Hoy, viernes, día 29, conmemora la Falange el "Día de los Caídos" y el "Día de la Fe", con los siguientes actos:

A las doce, misa rezada en la iglesia de San Lesmes Abad, aplicada al eterno descanso de los gloriosos caídos por Dios y por España.

A las 12,45 horas, en el patio de la Casa del Cordón y ante el busto de José Antonio, se celebrará el "Día de la Fe" y pase de los "guías" del Frente de Juventudes a la Guardia de Franco.

Imposición de Condecoraciones.

Ofrenda a los Caídos y Consigna por el jefe provincial.

A las 20 horas, en la escalinata de la Santa Iglesia Catedral, puerta del Sarmantal, y ante la Cruz de los Caídos, colocación de una corona de laurel.

A dichos actos, deberán asistir todos los camaradas de la Falange local y Frente de Juventudes, invitándose asimismo al público en general, al que de antemano agradecemos su asistencia.

FRANCAMENTE, nos ha agrada... Ayer...

existe el proyec... marcando dicho castillo...

AGUALIDAD BURGALESA NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO - Durante el dia de ayer se verificaron...

Termómetro - Temperatura máxima 22,4 grados...

Soldadores y carpinteros con carácter fijo precisa para...

Terminada la ceremonia religiosa, durante la cual el organista...



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 29 de Octubre de 1924.

El lunes abrirán los comercios de alimentación y peluquerías

Resumen informativo de centros y organismos oficiales

Gobierno civil - VISITAS - El Excmo. Sr. Gobernador...

religiosos, computable como de jornada.

mez, Francisco Carrera Lanza, Juliana Diaz Espinosa...

Delegación de Hacienda - ORDENES DE PAGO - Índice de las órdenes...

Delegación provincial de Abastecimientos - PRECIO MAXIMOS DE VENTA DE ACEITE FINO...

Delegación de Trabajo - COMERCIO DE ALIMENTACION Y PELUQUERIAS - De acuerdo con lo preceptuado...

CONCURSO DE BAILE FOLKLORICO - Concurso de baile folklórico, clásico y moderno en Vitoria.

NOTAS Y AVISOS SINDICALES - SINDICATO DE GANADERIA - Grupo de queso, nata y manteca...

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA - Se pone en conocimiento de los industriales...

SE VENDE UN MOLINO - con dos pares de piedras buenas, autorizado para moler trigo...

NOTAS Y AVISOS SINDICALES - SINDICATO DE GANADERIA - Grupo de queso, nata y manteca...

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA - Se pone en conocimiento de los industriales...

GUIA DEL ESPECTADOR - Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

SE VENDE UN MOLINO - con dos pares de piedras buenas, autorizado para moler trigo...

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA - Se pone en conocimiento de los industriales...

GANER DINERO - oyendo esta noche a las once menos cuarto por RADIO CASTILLA el gran concurso de ANIS CASTELLANA

PARADEROS - Según disposiciones vigentes las piezas pequeñas de pan de lujo han de ir envueltas en papel.

MESA DE BILLAR - compra, ofertas Apartado de Correos 674. BILBAO.

LA LECHE - ALIMENTO DE PRIMERA NECESIDAD, DEBE DE SER CONSUMIDO EN CONDICIONES HIGIENICAS...

Recibos para pago de salarios - Talonarios de 100 hojas. Tamaño 16x22 4,50 pesetas.

Vida religiosa - SANTORAL - SANTOS DE HOY - Santos Maximiliano, ob.; Cenobio, pb.; Jacinto, Lucio, Quinto, Feliciano, etc.

PRIMER ANIVERSARIO LA COFRADE DEL CARMEN ILUSTRISIMA SENORA D.ª Julia Alegría Corral de Sarmiento

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Luis Monje Blanco

SANTORAL - SANTOS DE HOY - Santos Maximiliano, ob.; Cenobio, pb.; Jacinto, Lucio, Quinto, Feliciano, etc.

Admitimos ofertas - de CAOLIN de alto porcentaje de alúmina...

ANUNCIOS ECONOMICOS - SE ALQUILA local 250 metros cuadrados... AUTOMOVILES ACCESORIOS... MACHACA se necesita...

Crónicas del Extranjero

Incidente diplomático en la Embajada birmana en Moscú



Los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, abandonaron el salón, porque se pretendía sentarles a almorzar junto a los embajadores de la China roja, el Vietnam y Laos

LONDRES

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Hace pocos días, en Moscú se desarrolló un penoso incidente diplomático. El embajador de Birmania, Maung Ohn, celebraba la fiesta. Al final de la recepción tenía lugar un banquete, con el cual Ohn agasajaba a los ministros soviéticos y a los demás miembros del cuerpo diplomático.

Los embajadores y ministros fueron llegando a la magnífica mansión de la Embajada de Birmania, sin que nada hiciera prever tal incidente. Pero a la hora de sentarse en la mesa para almorzar, los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, se encontraban que tenían a su lado a tan distinguidos "diplomáticos" como los embajadores de la China roja, del Vietnam comunista y del Gobierno comunista en el exilio de Laos. Los citados diplomáticos rojos, si bien están reconocidos por Moscú, no lo están por las tres grandes potencias occidentales e incluso por Birmania. A los embajadores occidentales les pareció una verdadera osadía e incluso una acción que se salía de las habituales normas diplomáticas, que era menester calcular para los días sucesivos.

No obstante, el embajador norteamericano, Bohlen, se mostraba muy nervioso y molesto, llamando a sus dos colegas inglés y francés a conferencia. Los tres embajadores quedaron de acuerdo en que lo que había hecho el embajador birmano no podía representar una tontería sino que le había hecho adrede, intentando que embajadores de naciones que no se reconocían tuvieran un intercambio de conversación. Ya se sabe que en diplomacia, por la charla más anodina puede salir el hilo de un gran asunto. Los embajadores occidentales pensaron asimismo, que si Ohn había hecho aquello sin pensarlo, entonces revelaba que no conocía las normas diplomáticas más elementales y que además era idiota. Y sin embargo, en Moscú, Ohn no tiene fama de idiota ni mucho menos.

Y por ello, los embajadores de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, abandonaron el salón, seguidos de sus secretarios y acompañantes, dejando la Embajada de Birmania y a todos los asistentes con un palmo de narices. El único que se reía algo era Molotov, perfecto conocedor de todo lo que se había tramado y tratado. De todo ello, se deduce que el birmano Ohn ha obrado así por orden de Molotov, aunque éste no puede imponer órdenes al embajador de una nación que, como Birmania, todavía es libre. Al día siguiente, los tres embajadores occidentales enviaron a Molotov una carta, en la cual le pedían excusas y le comunicaban que su acción no era contra él sino contra el incumplimiento por parte de Ohn de los más elementales usos diplomáticos.

En el Parlamento británico se ha tratado de este incidente diplomático y los laboristas han sacado la cara al embajador birmano. La señora Edith Summerskill, destacado miembro del laborismo que se halla a menos de un milímetro de caer en el comunismo ha declarado que el comportamiento de los embajadores occidentales fue "grosero", con lo cual demuestra que ella tampoco conoce los usos diplomáticos. Por su parte el portavoz del Gobierno, marqués de Reading, ha manifestado en los Comunes que los embajadores de una nación no pueden tratar a embajadores de potencias que no han sido reconocidas por el Gobierno respectivo.

Este ha sido el incidente de Moscú que ha dado mucho que hablar en los círculos diplomáticos. Lo único que no se sabe es qué es lo que hará el Gobierno birmano con Ohn, por prestarse a una jugada de tal género con Molotov, caso este casi inédito en estos tiempos.

Max AGUIRRE

La carrera política del presidente Eisenhower terminará en 1956



Los republicanos se apoyan en la personalidad de "Ike" para ganar las elecciones de Noviembre

Washington

(Servicio de crónicas "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS). Según las previsiones que aquí hacen los más autorizados observadores, la carrera política del presidente Eisenhower terminará en 1956. Para ese año, finalizado su mandato, "Ike" realizará sin dilaciones su ilusión de retirarse con su familia a la residencia que actualmente está construyendo cerca de Gettysburg.

En torno a la figura de Eisenhower se está haciendo girar la actual campaña electoral para el Congreso y el Senado. Los demócratas se muestran jubilosos y confiados en recuperar la adhesión popular. Han explotado muy bien como síntoma su triunfo parcial en Alaska, y pronostican desde ahora que ganarán como máximo 25 escaños en el Congreso y que posiblemente las elecciones de Noviembre pueden darles 50 puestos. También esperan tener en el Senado de dos a seis escaños más.

GRANJA «CASAS BLANCAS» DE HARO

La mejor y mejor de España, le ofrece para la Campaña 1954-55 sus seleccionados productos de Pollos de un día. Pollos sexados de un día. Pollos de un mes (interesantísimos). Pollos de tres meses. Consulte a un consumidor de la casa o visítela. Nos lo agradecerá. Infórmese de fechas, precios, etc. de su representante

FELIPE BARRIUSO MORENO

Bar Restaurante Miraflores. — Teléfono 5461. — BURGOS

Ocho tubos de radium de 10 miligramos perdidos en una carretera francesa



Los portaba un motociclista que posiblemente pasará a la cárcel y será multado

PARIS

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Hace algunas noches, ocho tubos de radium de diez miligramos cada uno fueron francesas de Villemeu-Sur-Loz y se ha demostrado que "Ike" no ha perdido popularidad. Durante la reciente visita del presidente a Indiana, donde pronunció su discurso en apoyo de la política agraria, una multitud de quince mil personas le aclamó con entusiasmo casi delirante. Pertenecían a todas las clases sociales y profesiones. Había granjeros, obreros de fábricas, banqueros, comerciantes. No menos de 27 veces se interrumpió el discurso de Eisenhower, en la Universidad de Butler, para ovacionarle.

A pesar de ello, los republicanos se aferran a la personalidad de Eisenhower, que consideran decisiva para ganar las próximas elecciones. Se ha demostrado que "Ike" no ha perdido popularidad. Durante la reciente visita del presidente a Indiana, donde pronunció su discurso en apoyo de la política agraria, una multitud de quince mil personas le aclamó con entusiasmo casi delirante. Pertenecían a todas las clases sociales y profesiones. Había granjeros, obreros de fábricas, banqueros, comerciantes. No menos de 27 veces se interrumpió el discurso de Eisenhower, en la Universidad de Butler, para ovacionarle.

El desgraciado perdedor de tales materias preciosas, llamó inmediatamente a dos especialistas de investigaciones radioactivas, iniciándose inmediatamente una investigación para encontrar los tubos. Ayer, una camioneta provista del material eléctrico necesario y de contadores Geiger detectores del radium, iba poco a poco por la carretera, llamando la atención de forma extraordinaria a los viandantes.

Buscar una aguja en un montón de paja es un juego de niños al lado de esta labor, ya que era necesario buscar ocho tubos de radium diseminados en un trayecto, que viene a ser aproximadamente de 180 kilómetros. Como la investigación debe hacerse por los lados de la carretera, era necesario efectuar un viaje de ida y vuelta, es decir, recorrer 360 kilómetros.

Equipos benevolos de voluntarios se relevaron día y noche en la camioneta de la búsqueda. La primera jornada de trabajo tuvo éxito ya que pronto fue encontrado un tubo en Angulema y otro en las afueras de esta ciudad. Pero el hallazgo más espectacular tuvo lugar en Bergerac. Cuando la camioneta de la búsqueda se encaminaba lentamente de noche, en medio de un gran temporal de lluvia, los contadores Geiger comenzaron a trépitar, dando señales de hallarse ante nuevos tubos de radium. El tubo que el contador denunciaba se encontraba tirado debajo de un árbol del patio de la estación de ferrocarril, donde el motociclista se había detenido unos instantes en su viaje, como el mismo recuerda. Los vecinos de dicha pequeña población han estado pisando el tubo de radium constantemente, sin darse cuenta de que pisaban algo terriblemente peligroso, que podía producir quemaduras para las cuales no hay curación posible.

Y así continúa la investigación en estos momentos, porque aún faltan cuatro tubos de radium. El desgraciado motociclista que perdió los tubos, cuyo nombre no ha sido dado a conocer, ha sido denunciado y posiblemente pasará a la cárcel y multado luego con 25,000 francos, para que aprenda a ser cuidadoso.

Marcel PRENDAST

Heiner HEINECKE

El espíritu prusiano "almacenado"

En realidad el nuevo soldado alemán será un empleado de uniforme, que podrá apelar ante los tribunales civiles cuando se le imponga un arresto

BONN

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Mirospá", enviada para DIARIO DE BURGOS).—Pocos se atreven a afirmar en la Alemania Occidental que las negociaciones para devolver la soberanía a este pueblo no han progresado. Es posible que surjan mendaces insinuaciones y que alguien establezca obstáculos para desbordar las aguas, que quieren seguir el camino hacia el mar de los acuerdos geográficos.

Pero aun cuando la más óptima de las soluciones corone los esfuerzos conciliatorios actuales, no puede olvidarse que más allá de las fronteras alemanas son muchos los que temen que con el nuevo ejército alemán resurda algo que les inspiró más temores a través de la Historia, que la efectividad combativa de las unidades militares germanas: el espíritu prusiano.

Cuanto a nosotros se anticipan sobre la peculiaridad de la vida del nuevo soldado alemán, delatan claramente que uno de los objetivos más ardentemente buscado por quienes dan su beneplácito a que ese ejército renazca, es evitar la conservación y acrecentamiento de un espíritu que tienen se renoviara en armas de doble filo, con ese proyecto de integrar a los elementos en la comunidad de fuerzas europeas, defensoras de Occidente.

UN EMPLEADO DE UNIFORME. Se sabe que el nuevo soldado alemán será, en realidad, un empleado de uniforme. La disciplina prusiana no se restablecerá. El régimen militar en los nuevos cuarteles habrá morir de pasmo a los viejos mariscales si resultaran para presenciar este experimento en terreno alemán. Mucho se copia del ejército norteamericano, pero hay normas de vida militar totalmente nuevas. Se copia casi totalmente el uniforme norteamericano. El uniforme de combate, en lugar de ser verde oscuro, como en la Wehrmacht, ahora es azul, como en el ejército de las nuevas tropas— será de color oscuro, con numerosas manchas de "camuflaje".

La antigua denominación de Wehrmacht queda abolida y sustituida por la de "Streitkräfte". De esta manera intenta suprimirse el recuerdo del que fue ejército de Hitler. "Wehrmacht" significa "fuerza militar" mientras que "Streitkräfte" equivale a "fuerzas armadas".

En cuanto a las normas de la vida militar totalmente inéditas ante los ojos alemanes, se halla la de que los soldados, al terminar sus horas de servicio, podrán trocar sus uniformes militares por los trajes civiles para salir a la calle. Esto suprimirá las visiones frecuentes antes en las zonas urbanas próximas a los cuarteles, constituidas por grupos de soldados que abandonaban sus acuartelamientos a las horas de paseo. Antes el visitante pensaba: "Los soldados acabaron la instrucción y van a pasear". Ahora dirán: "Los 'desfensores' salen de sus gimnasios de entrenamiento como los empleados

Ferias en Lerma

La renombrada feria de "Los Santos" se celebra en esta villa durante los días 1, 2 y 3 de Noviembre, para ganado mular, caballar, asnal, lanar, cabrio, vacuno y porcino, maderas trabajadas y sin trabajar, aperos de la agricultura y maquinaria agrícola. Excelentes comunicaciones de autobuses y buenos medios de transporte con las estaciones de ferrocarril de Burgos y Villalón. Lerma, Octubre de 1954.

Representante en Burgos

y provincia se precisa para material de construcción. Intúitivamente se está bien relacionado. Cesar Goya. Peña Herbosa 27. Santander

Teatros madrileños

Dos nuevas comedias de Ruiz Iriarte e inauguración de la temporada en el Circo

Las obras que triunfan en Madrid se llevarán a provincias

Madrid.—(Servicio de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Dos estrenos de un mismo autor y la inauguración de la temporada de circo han sido las notas más destacadas de la semana pasada. El primero de los estrenos de Victor Ruiz Iriarte, el de la farsa "La cena de los tres reyes", tuvo lugar en el teatro Alcázar, con Carlos Lemos, que hizo una perfecta creación de su personaje; Antonio Gandía, José Franco y Angel de la Fuente, en los de los tres Mcnarcas exilados, cuyas caricaturas plasmaron con idéntico acierto; Manuel Alejandro, Antonia Mas y todos los que con elogiable justicia intervinieron en la representación. Se aplaudieron mutis y finales de actos, haciendo saludar al autor con sus interpretaciones. Algunas ligeras muestras de disformidad naufragaron en el oleaje de las ovaciones.

"La cena de los tres reyes" es una densa sátira de lo que hoy ocurre en el Mundo, con pinceladas poéticas, matices emotivos y brochazos de sal gorda. La intriga está muy bien llevada, los personajes son de mucho efecto irónico, el diálogo resulta ingenioso, con frases de doble intención, y en todo se demuestra la experiencia de este autor, puesta al servicio de un empeño nada ambicioso para su categoría, empeño que logra plenamente al divertir y hacer reír al público.

La otra comedia de Ruiz Iriarte fue la elegida por Isabel García para abrir con su compañía titular la nueva temporada en el teatro de la calle del Barquillo. Buena elección, pues la obra "Usted no es peligrosa" está hecha para el lucimiento de esta gran actriz, que dio una buena lección de naturalidad y dominio escénico, secundada brillantemente por todo su elenco: Mariano Azaña, Antonio Casas, Erasmo Pascual, Irene Caba Alba, María Luisa Ponte, Rafaela Aparicio e Irene Gutiérrez Caba.

El éxito fue completo y los aplausos, para intérpretes y autor, unánimes. Los espectadores pasaron una velada en ininterrumpido regocijo, pues, aunque el asunto —la mujer casera y enamorada que no tolera que se la juzgue poco peligrosa— no sea nuevo, está la comedia tan llena de situaciones felices y de frases ocurrentes, que la trama se sigue con interés y en permanente hilaridad. Sin darnosnos de profeta, creemos que "Usted no es peligrosa" va a llevar mucha gente y durante mucho tiempo al Infanta Isabel.

Al señor Carcellé tiene que agradecerle el público de Madrid su constante preocupación por hacer desfilir por la pista del Price las mejores atracciones circenses a lo largo de la temporada. La actual la ha inaugurado con la presentación del artista español de fama universal Charlie Rivel (José Andreu), creador de un estilo personal en acrobacia cómica, gimnasia aglissima, excentricidad musical y payasada fina. Rivel no actuaba en España desde hacía 22 años, y ha sido recibido en Madrid con aplauso de clamor como base del variado programa en el que figuran también números sobresalientes que sería prolijo enumerar.

Completa la semana teatral que reseñamos el ineludible capítulo de los homenajes, que se rindieron y muy calurosos, a Catalina Parcéna, en el Infanta Isabel, por su colaboración extraordinaria en este teatro, y a Alfonso Sastre, en el Reina Victoria, por el éxito de "La mordaza", con sus correspondientes fines de fiesta a cargo de los artistas, más famosos que actúan en Madrid, ofrendas, breves intervenciones oratorias y lectura de cuartillas de críticos y autores.

BURGALÉSES! Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

En Aranda de Duero

Se venden piso libre, llave en mano, cinco amplias habitaciones y cocina, en Plaza del General Berdugo, 3. Piso en edificio de nueva construcción, ocho habitaciones, baño y cocina, General Berdugo, 30. Facilidades de pago. Informes: "Casa Velasco". Santa Lucía, 30.

Para cerrar estas líneas y con verdadera satisfacción, consignaremos que va a restablecerse la antigua costumbre que daba excelentes resultados artísticos y económicos, de llevar a provincias las obras que triunfan en Madrid, tales como las citadas "Usted no es peligrosa" y "La mordaza", y, seguramente antes que ninguna otra "La muralla", de Calvo Sotelo, para la cual, como anunciamos en la crónica de la semana anterior, se está formando una compañía paralela a la del teatro Lara. D. FRESNO RICO

LINEA DE VIAJEROS POR CARRETERA BURGOS - LEON

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 3 de Noviembre y hasta nuevo aviso, el Servicio de Viajeros por Carretera entre BURGOS Y LEON, realizará una expedición al trna, excepto los domingos, de acuerdo con los siguientes días y horarios: LUNES, MIERCOLES Y VIERNES (De Burgos a León).—Salida de BURGOS, 8 horas. Llegada a León, 13,50 horas. MARTES, JUEVES Y SABADOS (De León a Burgos).—Salida de León, 8 horas. Llegada a Burgos, 13,50 horas. LA EMPRESA

Nuevos Almacenes

Calle Santander, 19 y 21 Calle Moneda 22 y 24. Tf. 3742

Se vende maquinaria agrícola usada Cosechadoras, tractores piezas de recambio nuevas, etc. "VENTOSILLA" ARANDA DE DUERO

Burla burlando

pero el policía no se preocupó y saludando solemnemente y diciendo: "Obedezco", se retiró con los presos, para volver al poco rato anunciando que los había puesto a buen recaudo. Curioso el consúl, quiso ver cómo se las había arreglado el chino policía y le siguió a la explotación que se extendía delante del edificio del consulado, donde encontró a los nueve presos jugando al corro en torno del asta de la bandera que se alzaba desde el suelo, y cantando una lenta canción china. Apenas se hacía algo lentas las vueltas del corro, el policía las vivaba repartiéndolo entre los presos. Al pronto creyó el consúl que estaban sencillamente cogidos de las manos uno a otros, pero mirando detenidamente observó que estaban esposados. —Atados así, en torno del palo —dijo el consúl— no creo que puedan escaparse. ¿Por qué los haces bailar? —¡Ah! —respondió el chino

dándose las de pello gracioso—. Es que mientras danzan no pueden trepar por el palo para escaparse. El consúl soltó una carcajada completamente a la europea y procuró explicar al chino que no era posible que los nueve presos pudieran trepar por el palo a un mismo tiempo, pero el chino terminó criterio cerrado y la danza continuó. JERoglIFICO —¿Cómo se lesionó tu hermano? Solución al jeroglífico anterior —Le enredó más.

ESPUMA DEL DIA

Compra un yate, con el importe de la venta de un álbum de sellos y emprende el viaje a N. Zelanda



Martin Fraser soñaba con encontrar el medio de poder trasladarse a Nueva Zelanda...

Fraser acaba de emprender el viaje, nada menos que a bordo de un yate de su propiedad...

Pasaron los años y una tarde surgió, en charla cordial con un amigo, el tema de la filatelia...

Intereses del Labrador

Ayer se celebró en Burgos la Asamblea plenaria de Hermandades de labradores y ganaderos de la provincia

Quedó aprobado un amplio plan de acción para el año próximo y el concierto de la Cámara con la Diputación para la exacción del arbitrio sobre la riqueza agrícola



Presidencia de la asamblea plenaria de Hermandades de Labradores y Ganaderos de nuestra provincia, celebrada ayer, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y jerarquías sindicales. — (Foto Fede)

A las once y media de ayer, en el Cine Córdón, se celebró la anunciada Asamblea plenaria de Hermandades Sindicales locales de Labradores y Ganaderos...

En la presidencia tomaron asiento el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo, presidente de la Cámara, señor González Martín...

Abierta la sesión, el presidente de la Cámara, señor González Martín, dirigió un saludo a los asambleístas...

El señor Posada Cacho felicitó a todos, (a la C.N.S. y a la C.O.S.A.) por la pujanza e impulso que se ad-

vierte en las entidades campesinas y que las caracteriza en todas las actividades...

Dió a continuación la consigna para las próximas elecciones municipales, anunciando que esta es bien sencilla: Votar a los mejores...

Recordó finalmente que se cumplen ahora veintidós años del nacimiento de la Falange...

DISCURSO DEL GOBERNADOR El señor Posada Cacho felicitó a todos...

carga más. Se acordó también gestionar la ampliación del plazo de pago correspondiente al año actual...

FABRICACION DE ABONOS COMPUESTOS

Informó el presidente sobre la necesidad que ha impulsado a la Cámara a la instalación y montaje de una fábrica de abonos compuestos...

PRESUPUESTO DEL GRUPO REMOLCHERO

Fue aprobado el presupuesto del Grupo provincial Remolchero, por un importe de 161.000 pesetas...

RECUERDOS Y PREGUNTAS

El secretario provincial contestó a una pregunta del representante de San Martín de Rubiales sobre el funcionamiento de un equipo de trilla...

Recordó finalmente que se cumplen ahora veintidós años del nacimiento de la Falange...

DISCURSO DEL GOBERNADOR El señor Posada Cacho felicitó a todos...

LA BOLSA

Constitución de la Compañía Española de Minas de Río Tinto

Madrid. — Esta mañana se ha firmado la escritura de constitución de la Compañía Española de Minas de Río Tinto...

Esta tarde se reunirá por primera vez el Consejo de Administración y se creará el primer presidente del mismo el Conde de Benjumea...

En Madrid

Madrid. — La dureza de cambios sigue siendo la característica de las sesiones de Bolsa de esta semana...

Acciones: Hipotecario, 436; Central, 468; Banesto, 708; Hispano, 511; Minas del Rif, 600; Gindos, cupones, 99; Campsa, 167; Papeles Reunidas, cupones, 3275; Explosivos, 302; Petroleros, 461; Unión Química, 173; Altos Hornos, 19850; Telefónica, 19975; Fefasa, 144. — Cifra.

En Bilbao

Bilbao. — Durante la sesión de hoy en Bolsa, el Banco de Vizcaya y el Bilbao han ganado dos duros y el Central una, mientras que el Hispano repite su cambio precedente...

Acciones: Banco de Bilbao, 680; Hispano, 511; Central, 469; Reunidas, 10150; Ibero, 190; RIF, 20850; Id. 6 por 100, 190; RIF, 594; Aznar, 2.050; Hornos, 199; Id. nuevas, 325; Campsa, 167; Telefónicas, 19875; Fefasa, 130; Fefasa, 14550; Explosivos, 301.

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS ESPOLÓN, 12. - BURGOS

GUIA FACULTATIVA

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Hospital de Barrocas y Cruz Roja Vitoria 31, 3. - Teléfono 3591

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espolón, 32. - Teléfono 1912

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 16. - Teléfono 5092

Clodoaldo Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan 22. - Teléfono 1255

J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446.

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.ª dcha. - Telf. 2437

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17. TELEFONO 131

BIBLIOGRAFIA

"BENAVENTE. SU VIDA Y SU TEATRO PORTENTOSO" Por Antonio Guardiola. Editado por "Gráficas Espejo"...

Un libro ameno, empapado de admiración para el maestro y evocador de una época de teatro español que con la muerte de Benavente se cierra.

Notas del Arzobispado

El lunes próximo solemne "Te Deum" en la S. I. Catedral

Con motivo de la proclamación de la Realeza de María

El último número del "Boletín Eclesiástico" publica una hermosa pastoral sobre la "Realeza de María". En ella nuestro Rvdo. Prelado, después de exponer el significado de esta fiesta...

Al mismo tiempo en ella manda que como expresión jubilosa de nuestro entusiasmo y nuestro gozo y publica manifiesto de acción de gracias y testimonio colectivo de piedad y vasallaje el día 1 de Noviembre...

También manda que en todos los pueblos donde sea posible se celebre esta misma ceremonia.

La colocación de la estatua del Cid virtualmente concluida

Se está exhibiendo en Burgos un NO-DO sobre los trabajos de modelado y fundición y la simbólica entrega de la obra en Madrid

Ayer recibieron un notable impulso los trabajos de instalación de la estatua del Cid Campeador, los cuales quedarán a punto de completarse. Está únicamente a falta de colocación de los trozos de los velos de la capa y la espada.

A fin de examinar el montaje definitivo del monumento llegaron ayer a nuestra ciudad, el escultor Juan Cristóbal y el arquitecto del pedestal y de todo el recinto cidiando, Sr. Chueca.

Se admiten voluntarios para la banda de este Grupo. Edad: 14 a 18 años.

VI GRUPO DE AUTOMOVILES

A TODOS LOS POSEEDORES DE "VESPA"

Con objeto de organizar el "VESPA CLUB DE BURGOS", filial del "VESPA CLUB DE ESPAÑA", el próximo domingo, día 31 de actual, se celebrará a las ONCE de la mañana, una reunión general en el RESTAURANTE AUNO-ESTACIONES...

Dos muertos en el hundimiento de dos casas ocurrido en Melilla

Melilla. — Se ha producido un desprendimiento de tierras en la barriada denominada "Canteras del Carmen", construida en un monte que existe en las proximidades del cementerio de la Purísima Concepción.

Se hundieron dos casas, una de ellas ocupada por su propietaria Rosa García Sánchez, casada, de cuarenta y ocho años de edad, que se halla sepultada y que no ha sido posible rescatar todavía...

El accidente lo originó un desprendimiento de tierras

El desafío fué motivado por una discusión acerca del ex-presidente Irigoyen

Washington. — El Tribunal Supremo se ha negado a considerar un nuevo recurso de apelación contra la sentencia de muerte dictada hace seis meses y cuyo cumplimiento espera Caryl Chessman...

DUELO A SABLE EN BUENOS AIRES

Tres jefes militares yanquis muertos en una explosión

Washington. — El Tribunal Supremo se ha negado a considerar un nuevo recurso de apelación contra la sentencia de muerte dictada hace seis meses...

El petróleo persa volverá al mercado a partir de mañana

Teherán. — Por abrumadora mayoría, el Senado del Irán ha aprobado hoy el acuerdo del consorcio petrolífero...

Ha sido aprobado el acuerdo del Consorcio petrolífero por el Senado de Persia

Teherán. — El príncipe Ali Reza, hermano del Sha, no ha llegado en vuelo desde Corgan, y en los círculos informados se dice que lo están buscando aviones norteamericanos y persas.

DUELO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El ingeniero argentino Frick van Sverg, ha celebrado un duelo a sable con el dirigente radical Eduardo Bergalli. El desafío fué motivado por una discusión entre ambos acerca de la personalidad política del que fué presidente argentino, Hipólito Irigoyen.

TRES JEFES MUERTOS EN UNA EXPLOSION

Filadelfia. — Tres jefes del servicio de bomberos resultaron muertos y veinticinco bomberos y policías heridos, cinco de ellos graves, al hacer explosión un depósito de un producto químico que no ha sido revelado en un laboratorio de Filadelfia.

DENOCIONES EN EGIPTO

El Cairo. — El Gobierno anuncia que han sido practicadas hasta el momento 170 detenciones desde el atentado contra el jefe del Gobierno.

Nuevos Almacenes Calle Santander, 19 y 21 Calle Moneda 22 y 24. Tf. 3742

PANERIA DE CABALLERO Paños trajes para caballero Paños gabanes para caballero Paños especiales gabán niño Calidades selectas Grandes surtidos

VII Asamblea de la Junta Diocesana de Acción Católica

Segunda reunión de dirigentes. Examen de la situación actual de la Acción Católica burgalesa en sus planos diocesano y parroquial (Continuación).

Segunda sesión. "Reuniones de estudio y de apostolado". Por don José Rodríguez Ibañez, presidente de la H. O. A. C.

Segunda ponencia. "Moralidad cristiana", a cargo de la Junta Diocesana. Ponente, don Joaquín Purrón, vocal de Familia y Moralidad.

3.ª sesión. "Levadura de Apóstoles", a cargo de los Consejos Diocesanos de Mujeres y de los Jóvenes. Ponente, señorita Ester de Juan, secretaria del primero de estos Consejos.

Tercera ponencia. "Profundidad y extensión de la Obra", a cargo del Consejo Diocesano de los Jóvenes. Ponente, don Julián Aldea, asesor del Consejo.

11.30, misa de comunión de dirigentes.

11.30, nuestro puesto en el llamamiento del Papa: "Por un mundo mejor". Conferencia por el M. I. Sr. D. Ambrosio Rebollo.

Consignas para el nuevo curso. Reapertura de la Cocina de Caridad.

Por la tarde, a las 7.30, solemne acto eucarístico e imposición de insignias. DISTRIBUCION DEL TIEMPO Y LUGAR DE LOS ACTOS

Por la mañana, a las siete y media, meditación; a las ocho menos cuarto, santa misa; a las ocho y cuarto, reunión de dirigentes. Estos actos se celebrarán en Palacio.

Por la tarde, a las siete y media, acto eucarístico en la capilla de las Hermanas de la Caridad de las escuelas del Círculo Católico de Obreros; a las ocho y cuarto, lección; a las nueve menos cuarto, ponencia y deliberación. Estos actos se celebrarán en los locales de la Acción Católica diocesana, Concepción, 32.

Gran velada infantil organizada por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros

Después del pequeño paréntesis motivado por las vacaciones escolares, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, han reanudado las veladas infantiles que organiza por medio de su Obra Cultural.

El propósito de esta entidad con estos actos es ir inculcando la importancia y la necesidad de esta virtud del ahorro, buscando al mismo tiempo el modo de hacer pasar ratos muy agradables a los niños.

La velada del jueves último ha vuelto a poner de manifiesto la simpatía que goza la Caja de Ahorros del Círculo entre todos los pequeños de la capital, viéndose así saloteado completamente lleno de un público deseoso de divertirse y ser agraciado con alguno de los amenos e instructivos libros que se han sorteado.

El programa, variado e interesante, ha cautivado en todo momento a los asistentes. En primer lugar, alumnos de las escuelas del Círculo han dialogado sobre el "Ahorro". A continuación el fusionista José Antonio Bello mantuvo en constante atención a todos los niños, intrigados por sus sorprendentes trucos.

Como tercer número del programa actuó el cantante Cayo Ortega con un repertorio de canciones españolas siguiendo en el escenario P. García que con su armonía interpretó una selección de obras modernas.

Y cerrando las actuaciones personales, los señaditos payasos Tom y Jerry se hicieron aplaudir de la grey infantil, en medio de estrepitosas carcajadas.

Seguidamente tuvieron lugar los concursos "¿quién contiene el color misterioso?" y "¿en busca del niño prodigio?", con reparto de premios entre los afortunados. Una magnífica película completó el programa saliendo todos los concurrentes altamente complacidos.

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu obolo a la Cocina de Caridad.

Mañana, inauguración de un nuevo grupo de viviendas en la barriada Martínez Zatorre

Con ese y otros actos celebrará el "Día Universal del Ahorro" la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros

Programa de los actos que se celebrarán mañana día 30, en conmemoración del "XXX Día Universal del Ahorro".

A las nueve, misa rezada en la capilla del Círculo Católico de Obreros, por las almas de los conserjes, gerentes, funcionarios e impositores de las Cajas de ahorros benéficas fallecidos.

A las una de la tarde, entrega de llaves a los ocupantes de las viviendas del nuevo grupo construido en la Barriada de Don Andrés Martínez Zatorre.

A las siete, en el Salón de Actos del Círculo Católico, fiesta de Exaltación del Ahorro y sesión inaugural de enseñanzas obreras, con asistencia del Consejo de Gobierno en pleno, impositores de la Caja y público en general.

El orden del acto será como sigue: Palabras de don Cristóbal Espinosa, director gerente; sorteo de los premios anunciados, entrega de premios del concurso del Día del Ahorro, inauguración del curso de enseñanzas obreras y palabras finales de don Julio Gonzalo Soto, presidente del Consejo.

Por último la Schola Cantorum y el coro de niños de las escuelas interpretarán el Himno internacional del Ahorro.

Nuevos Almacenes

Paños para abrigos de señora Últimas novedades Calle Santander, 19 y 21 Calle Moneda 22 y 24. Tf. 3742 Visite este establecimiento

OPOSICIONES TECNICOS CORREOS

Centenares de plazas convocadas Informes y preparación desde el 3 de Noviembre

ACADEMIA POLITECNICA

Santocildes, 1 - BURGOS

Se impondrán sanciones a los padres cuyos hijos no acudan a las escuelas

Un interesante decreto del Ministerio de Educación

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto estableciendo normas sobre asistencia escolar obligatoria en las escuelas de Enseñanza Primaria.

Primera misa

El pasado miércoles y en la capilla del Asilo de Hermanitas de esta ciudad, celebró por primera vez el santo sacrificio de la misa, el nuncio presbitero don Alejandro Minguéz González, sumo de la Universidad Pontificia de Comillas, que recibió el orden del presbitero en el Colegio Máximo de los PP. Jesuitas de Oña.

Por estar aún reciente al fallecimiento del padre del nuevo sacerdote, la ceremonia se verificó en la intimidad de la familia y de contadas amistades.

Actuó de padrino eclesiástico don Timoteo de la Peña, párroco de San Cosme y San Damián y de ministros don Agustín del Río, coadjutor de la misma feligresía y don Virgilio de Quededo, capellán; oficiando de maestro de ceremonias don Alfonso Fernández Achága, coadjutor de dicha parroquia.

La madre del misacantano y su hermano don Lorenzo, le asistieron de padrinos de manos.

Del pueblo de Cayuela acudieron numerosos parientes y amigos, que comulgaron en la misa.

El coro de Hermanitas interpretó con gran afinación la misa de San Juan Crisóstomo, a dos voces.

Los iniciales y las Hermanitas y los ancianos besaron las manos ungidas del nuevo celebrante.

En el Hotel Covadonga se sirvió un lunch.

El nuevo cónsul alemán cumplimentó ayer a las autoridades burgalesas

Ayer llegó a nuestra ciudad el nuevo cónsul de la República Federal Alemana en Bilbao, con jurisdicción sobre Burgos, Norbeet Berger.

Este, acompañado de don Guillermo Frúbeck, acudió a cumplimentar a las primeras autoridades burgalesas, para ofrecerse en su nuevo cargo.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de tierras

En término de Burgos y Cardenadijo se venderán en pública subasta 30 fincas libres el domingo día 31 a las cuatro de la tarde, en el pueblo de Cardenadijo. Pliego de condiciones a disposición de quien interese.

AGENCIA CANTERO
Concepción 2.

Mutualidades laborales

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE OCTUBRE

Los pensionistas de las diversas Mutualidades pueden hacer efectiva la expresada mensualidad, en esta Delegación, el día 2 de Noviembre próximo y en las horas de 5 a 8 de la tarde.

Se exigirá para su cobro la fe de vida del pensionista, exceptuándose únicamente de este requisito a los pensionistas de Jubilación, Invalidez y Larga Enfermedad que hagan su presentación personal y exhiban el título correspondiente.

Subasta pública

En ROA DE DUERO (Burgos) el día 31 del actual a las 13 horas, de quince fincas rústicas de varias cabidas y una urbana (con renteros). Pajas a la llana y al mejor postor. Informes: Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos. Agente P. Inmobiliaria.

DIPUTACION PROVINCIAL DE BURGOS

AVISO

ARBITRIO SOBRE LA RIQUEZA PROVINCIAL

LOS DEPORTES

España inscribe su equipo juvenil de fútbol para el campeonato mundial

Tamarit arbitrará el partido Francia - Bélgica ayudado por jueces de línea españoles

Madrid. — En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Designar a los señores Moscardó, Samaranch y Pujol para que formen la comisión de fútbol, en los Juegos Mediterráneos y al último, representante de la Real Federación Española en el Comité organizador.

Inscribir al equipo nacional juvenil en el torneo internacional de la F.I.F.A. de 1955.

Agradecer la confianza puesta en la organización arbitral española por las Federaciones francesa y belga, solicitando arbitro y jueces de línea para dirigir el partido que entre los respectivos equipos representativos se jugará en París el 11 de Noviembre, designando, a propuesta del Comité central, a don Rafael Tamarit, como arbitro y a don Juan Gardeazabal y a don Rafael García Fernández, jueces de línea.

Aceptar las propuestas formuladas por los presidentes de las Federaciones Catalanas, Vizcaina y Navarra para diversos cargos federativos regionales.

Recordar a los clubs de Tercera División los textos reglamentarios que preceptúan los plazos de inscripción de jugadores que puedan ser alineados posteriormente en las fases de ascenso y de permanencia.—A.F.I.

Hans Winkler campeón del Concurso hípico de Pensilvania (individual)

El español García Cruz se clasificó en segundo lugar

Harrisburgo. — Hans Winkler (Alemania). — Ha ganado el campeonato internacional de Concurso hípico de Pensilvania.

Este campeonato es el individual, quedando pendientes dos campeonatos por equipos, que se disputarán más tarde.

Un cuadruple empate fué el resultado de la primera manga en la prueba, que comprendía ocho obstáculos de 1,50 metros de altura.

Los cuatro jinetes empatados han sido Winkler, el español García Cruz y los mejicanos Vinals y Mariles.

Para el desempate se elevaron los obstáculos a 12 centímetros, más clasificándose primero Winkler y quedando empatados para el segundo puesto García Cruz y Vinals.

Considero esta una de las más felices victorias de mi vida. Hasta ahora nuestro equipo ha tenido mala suerte y estoy contento de que hayamos podido ganar esta prueba. No hubiera podido lograr de "Halla" un mejor recorrido que el que la yegua me ha dado en esta prueba.

NUEVO TRIUNFO MEXICANO

Harrisburgo (Pensilvania). — Méjico ha conseguido su quinta cinta azul en siete pruebas, al lograr el general Humberto Mariles el primer puesto en la prueba de velocidad y distancia, celebrada esta tarde, correspondiente al concurso hípico internacional.

Para el segundo puesto quedaron empatados Francisco G. Goyoaga (España), Fritz Thiedmann (Alemania) y Charles Dennehey (Estados Unidos).

Los vencedores que ha tenido el "Gran Premio Peña Rhin"

- I GRAN PREMIO (16 Octubre 1921). — Circuito Villafraanca-Monjós-Almunia, de 14790 km. Treinta y cinco vueltas; total, 517'650 km. h. VENCEDOR: PIERRE DE VIZCAYA (Bugatti), 5-11-10 h. Promedio, 85'320 km. h.
- II GRAN PREMIO (5 Noviembre 1922). — Circuito Villafraanca-Monjós-Almunia, de 14790 km. Treinta y cinco vueltas; total, 517'650 km. h. VENCEDOR: LEE GUINNES (Talbot-Darraq), 4-55-46 h. Promedio, 105'107 km. h.
- III GRAN PREMIO (21 Octubre 1923). — Circuito Villafraanca-Monjós-Almunia, de 14790 km. Treinta y cinco vueltas; total, 517'650 km. h. VENCEDOR: DIVO (Talbot-Darraq), 4-45-54. Promedio, 108'700 kilómetros hora.
- IV GRAN PREMIO (25 Junio 1933). — Circuito de Montjuich, de 3790 km. Cuarenta vueltas; total, 151'600 km. h. VENCEDOR: JUAN ZANELLI (Alfa Romeo), 1-35-38-3/10 horas. Promedio, 95'116 km. h.
- V GRAN PREMIO (17 Junio 1934). — Circuito de Montjuich, de 3790 km. Setenta vueltas; total, 265'300 km. h. VENCEDOR: ACHILLE VARZI (Alfa Romero). — 2-33-02 h. Promedio, 104 km. h.
- VI GRAN PREMIO (30 Junio 1935). — Circuito de Montjuich, de 3790 km. Setenta vueltas; total, 265'300 km. h. VENCEDOR: LUIGI FAGIOLI (Mercedes-Benz), 2-27-38 horas. Promedio, 107'815 km. h.
- VII GRAN PREMIO IV COPA BARCELONA (7 Junio 1936). — Circuito de Montjuich, de 3790 km. Ochenta vueltas; total, 303'200 kilómetros. VENCEDOR: "TAZIO" NUVOLARI (Alfa Romero), 2-43-05-7/10 horas. Promedio, 111 km. h.
- VIII GRAN PREMIO V COPA BARCELONA (27 Octubre 1946). — Circuito de Pedralbes, de 4,4645 km. Ochenta vueltas; total, 357'160 kilómetros. VENCEDOR: GIORGIO PELASSA (Maserati), 2-46-52 h. Promedio, 128'423 km. h.
- IX GRAN PREMIO VI COPA BARCELONA (27 Octubre 1948). — Circuito de Pedralbes, de 4,4645 km. Setenta vueltas; total, 312'515 kilómetros. VENCEDOR: LUIGI VILLORESI (Maserati), 2-10-13-57/10 horas. Promedio, 144'616 km. h.
- X GRAN PREMIO VII COPA BARCELONA (29 Octubre 1950). — Circuito de Pedralbes, de 6'316 km. Cincuenta vueltas; total, 315'800 kilómetros. VENCEDOR: ALBERTO ASCARI (Ferrari), 2-05-14-6/10 horas. Promedio, 151'258 km. h.
- XI GRAN PREMIO VIII COPA BARCELONA (28 Octubre 1951). — Circuito de Pedralbes, de 6'316 km. Setenta vueltas; total, 442'120 km. h. VENCEDOR: JUAN MANUEL FANGIO (Alfa Romero), 2-46-54 horas. Promedio, 158'936 km. h.
- XII GRAN PREMIO IX COPA BARCELONA (24 Octubre 1954). — Circuito de Pedralbes, de 6'316 km. Ochenta vueltas; total 505'280 kilómetros. VENCEDOR: HAWTHORN (Ferrari), 2-13-52 h. Promedio, 157'734 km. h.

Hockey sobre patines

Doce equipos jugarán en la presente temporada los torneos juveniles del Burgos

El próximo domingo, final juvenil y entrega del material deportivo en el Colegio "La Salle"

La presente temporada de hockey sobre patines se presenta muy interesante, pues por primera vez, participarán doce equipos juveniles, procedentes todos ellos del Colegio "La Salle".

El primer torneo oficial que se jugará en Burgos en la presente temporada, estará formado por tres grupos, compuesto cada grupo de cuatro equipos, que serán los siguientes:

Grupo primero: Juvenil, Atlético, Atlético y Tigres.

Grupo segundo: Delicias, Círculo, Campesino y Plus Ultra.

Grupo tercero: Porvenir, Deportivo, Infantil y Excelsior.

Actualmente se están ultimando detalles para dar comienzo a la temporada oficial el próximo mes, y entretanto, los chicos están jugando partidos para acoplar los equipos. Así, el próximo domingo se jugará en la pista del Colegio "La Salle" la final de la "Copa Niño Jesús", y con este motivo, el vicepresidente de la Federación Norte hará entrega a los juveniles del material deportivo que, a solicitud de la Delegación Burgalesa, ha sido concedido a este Colegio por la Federación Española de Patinaje.

Burla burlando

La Horra

LA VENDIMIA

Durante la semana pasada se verificó en esta villa la recolección de la uva. En los días que dura esta faena el ambiente de la localidad presenta cierta tonalidad festiva, en medio de los trabajos quizás más duros del año. Las calles y el campo presentan algo extraordinario en actividad, movimiento, vida, alegría; multitud de carros, por carreteras y caminos atraviesan en todas las direcciones transportando el precioso fruto cortado por verdaderas enjambres de vendimiadores, entre risas y cantares y que se ha de transformar después en el mágico líquido que, además de llevar el pan a muchos hogares, alegrará también muchos corazones.

Estas faenas, que sin dejar de ser pesadas se hacen divertidas, por el aire de fiesta conforme van ataviados y las diversiones que llevan consigo durante el trabajo y después de hacerlo, este año lo han sido en mayor grado, gracias al buen tiempo; un sol verdaderamente primaveral iluminaba de luz y calor el campo, que presentaba la nota más típica y pintoresca.

La cosecha no ha sido larga, pero el fruto es de excelente calidad. Se aun el juicio de los técnicos en esta materia, puede dar un vino de 13 a 13 1/2 de grado alcohólico, según cálculos basados en la cantidad de glucosa que tiene el mosto.

En la bodega es comunidad de productores titulada "Santa Eulalia", de esta villa, la faena de la recolección se ha prolongado unos días más, pues debido a la restricción de energía eléctrica la máquina no podía trabajar.

HERMOSO PISO

arriendo en plena calle de Vitoria, adecuado oficinas o vivienda Informes: CASA RUERA

HONTORIA DEL PINAR

Terminadas las faenas de la recolección de la uva ha llegado, aunque con cierta escasez, la deseada lluvia, con que las tierras pueden ya prepararse para los trabajos de siembra.

SIEMBRA

Hece ya unos meses que se advierte una intensa actividad en la construcción de obras públicas que contribuyen a dar mayor presencia a la villa. Se terminó una casa guardería para los semestales vacunos que, a la par que sirve de base para una futura plaza de toros, a cuyo espectáculo los honorarios se entregan con verdadero entusiasmo.

Van ya muy avanzadas las obras de la casa y Centro rural de Higras, la que sin duda será la más hermosa y mejor de cuantas se vienen construyendo en la provincia y cuyo proyecto se debe al arquitecto burgalés don Marcos Rico.

Asimismo ha quedado alquilando el trozo de la carretera Burgos-Soria, cuya carretera, a pesar de ser de segundo orden, hace dieciséis años que no había sido reparada. Esto, además de facilitar el tráfico de camiones Norte - Levante, da al pueblo una fisonomía muy agradable.

Está en trámite la solución de los problemas de la luz en las aldeas Navas y Aldea del Pinar, ampliación del cementerio y escuela de la aldea, los cuales se encuentran en acuciante necesidad de resolución pronta y acertada.

EL PILAR

Como en años anteriores, el benemérito Instituto de la Guardia Civil, ha celebrado solemnemente la festividad de su Patrona, por lo que le felicitamos muy sinceramente.

SEMESTERA

Las actuales lluvias han venido a proporcionar gran contento a los labradores, que habían realizado la sembradura en unas condiciones francamente adversas.

Calendario al que habrán de ajustarse las próximas elecciones en los Municipios

Nueva circular dictada por el Gobierno civil

Calendario electoral al que habrán de sujetarse los Ayuntamientos de esta provincia, recomendando se cumplan fielmente los plazos que se establecen.

20 de Octubre 1954.—Boletín Oficial del Estado publica Decreto convocatorio.

29 de Octubre.—Corporaciones locales celebrarán sesión extraordinaria declaración vacantes. Artículo 40, organización y funcionamiento.

Secretario remitirá certificación sesión declaración vacantes plazo 24 horas gobernador civil y presidente Junta Municipal Censo (procedente art. 48 Decreto 9 Octubre 1951).

21 a 25 Octubre.—Juntas Municipales Censo celebrarán sesión para señalar locales donde han de instalarse Colegios electorales, inscribiendo relación Boletín Oficial provincia y conocimiento alcaldes para difusión (art. 48 Reglamento O. F.).

5 Noviembre en adelante.—Comenzará Exposición pública listas electorales de la sección en cada Colegio electoral (art. 49 O. F.).

21 Octubre a 4 Noviembre.—Alcaldes remitirán a Junta Municipal Censo, tres listas de seis nombres, por cada Sección para el nombramiento de presidentes y adjuntos (Art. 58 O. F.), designando 5 días después de recibidas y revisadas las propuestas en sesión pública de la Junta Municipal del Censo, los presidentes y adjuntos y suplentes Mesas Electorales (art. 60 O. F.).

25 de Noviembre.—Delegaciones Sindicales locales remitirán Junta Municipal Censo dos certificaciones: una de los compromisarios designados y otra de los candidatos proclamados por la Junta Local de Elecciones Sindicales (art. 71 O. F.).

Junta Municipal Censo citará compromisarios para fecha 28 Noviembre.

28 Noviembre.—10 Mañana: Se celebrará votación y a continuación escrutinio y proclamación elegidos (art. 7 O. F.).

Acta escrutinio se remitirá inmediatamente Presidencia Junta Provincial.

21 Octubre a 9 Noviembre.—Entidades deberán solicitar inscripción Registro Gobierno Civil (arts. 77 y 78 O. F.).

Antes del 2 de Diciembre.—Junta Municipal Censo expondrá listas candidatos de este Tercio (art. 80 O. F.).

5 Diciembre.—Celebración elección.

El acta del escrutinio se enviará inmediatamente a la Junta Provincial Censo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos, 25 de Octubre de 1954 El gobernador civil Jesús Posada Cacho

CONCURSO para el mejor trabajo sobre "Remuneración por rendimiento" aplicable a las empresas periodísticas

Se establece un premio de 50.000 pesetas

El "Consortio de Diarios Españoles, S. A." abre concurso para premiar un estudio que trate de un sistema de "Remuneración por rendimiento" aplicable a las empresas periodísticas, sobre las siguientes bases:

Primera.—Serán admitidos al concurso todos los trabajos que puedan permitir la implantación de un nuevo régimen de retribución al personal de las empresas periodísticas, en sus tres secciones fundamentales: Redacción, Administración y Talleres, sin limitación alguna respecto al sistema que propugnen.

Segunda.—Los trabajos han de entregarse en las oficinas del "Consortio de Diarios Españoles, S. A.", Alfonso XI, núm. 4, Madrid, en un plazo de seis meses, que terminará el 30 de Abril de 1955.

Tercera.—Se entregarán tres copias mecanografiadas de dichos estudios, que irán señalados con un lema. En sobre aparte, lacrado, y que traerá en el exterior el mismo lema que acompañe al trabajo, figurará en una cuartilla el lema adoptado, con el nombre completo y dirección del autor.

Cuarta.—El "Consortio de Diarios Españoles, S. A." establece un premio de 50.000 pesetas, que será entregado al autor premiado dentro del mes de Mayo de 1955.

Quinta.—El trabajo premiado quedará de propiedad absoluta de su autor o autores, salvo el derecho del "Consortio de Diarios Españoles, S. A." para realizar una edición de 500 ejemplares como máximo, destinada a las empresas periodísticas españolas.

Sexta.—El Jurado estará formado por especialistas y un solo representante del "Consortio de Diarios Españoles, S. A.", que no tendrá voto. Los nombres de sus componentes no se publicarán hasta el momento de hacer público el fallo.

El secretario, Rogelio GONZÁLEZ UBEDA. — El presidente, Francisco DE LUIS.

Antes del 13 de Noviembre, han de estar nombradas definitivamente las Mesas electorales. (artículo 62 O. F.).

20 Octubre a 6 de Noviembre.—Presentación candidatos. Serán proclamados candidatos por el grupo de Cabezas de Familia los vecinos que lo soliciten y reúnan las condiciones legales (art. 51 O. F.).

14 Noviembre.—Proclamación candidatos (art. 53 O. F.).

15 Noviembre.—Fijación listas proclamados por orden alfabético que estará expuesta hasta la fecha de la elección (art. 54 O. F.).

21 Noviembre.—Ocho mañana. Constitución Mesas electorales. Ocho a nueve mañana, examen credenciales interventores (art. 63 O. F.).

Nueve mañana a cinco tarde.—Se verificará la votación (art. 64 O. F.).

5 Tarde.—Comenzará escrutinio (art. 64 O. F.) y 43 y 44 Ley Electoral).

Un ejemplar de la lista de votantes de la Sección y otro del acta de constitución de las Mesas, y de la elección verificada, se remitirán inmediatamente a la presidencia de la Junta Provincial del Censo.

25 de Noviembre.—Escrutinio Junta Municipal Censo (art. 67 O. F.) remitiendo inmediatamente Acta a esta Junta Provincial.

24 de Noviembre.—Designación compromisarios sindicales (art. 71 O. F.).

25 de Noviembre.—Delegaciones Sindicales locales remitirán Junta Municipal Censo dos certificaciones: una de los compromisarios designados y otra de los candidatos proclamados por la Junta Local de Elecciones Sindicales (art. 71 O. F.).

Junta Municipal Censo citará compromisarios para fecha 28 Noviembre.

28 Noviembre.—10 Mañana: Se celebrará votación y a continuación escrutinio y proclamación elegidos (art. 7 O. F.).

Acta escrutinio se remitirá inmediatamente Presidencia Junta Provincial.

21 Octubre a 9 Noviembre.—Entidades deberán solicitar inscripción Registro Gobierno Civil (arts. 77 y 78 O. F.).

Antes del 2 de Diciembre.—Junta Municipal Censo expondrá listas candidatos de este Tercio (art. 80 O. F.).

5 Diciembre.—Celebración elección.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

Por José María Sánchez Silva

A PENAS hace unas horas me preguntaban en una revista radiofónica si creía que los cuentos de hadas eran más útiles a los niños que a los hombres. Respondí sin dudarle que a los hombres, porque en los hombres es justamente en quienes la imaginación hace crisis. Los niños siempre y en toda edad están dispuestos y capacitados para inventar cuentos de hadas por sí solos. La infancia casi es un puro cuento de hadas. Sólo cuando el individuo se pierde en sus luchas por el dinero, por el éxito, por la eficacia, es cuando de nuevo los cuentos de hadas se hacen impresionables.

recortada de Gary Cooper o del Conde de Teba, pongo por caso; pero su "papel" no se acabará nunca.

A fuerza de recordar, a fuerza de vivir y de observar, ha llegado a una conclusión: ¿cuáles son los mejores juguetes? Los que permiten jugar. ¿Que, cosa es jugar? Ejercitar la imaginación, divertirse, salirse uno de sí propio y vivir momentáneamente otras vidas que enriquecen la propia. Ocurrir algo muy parecido con las lecturas para chicos y para grandes: los mejores libros son aquellos que nos permiten vivir dentro de ellos, en su atmósfera privada y única.

Esta conclusión me ha llevado a otra: ¿quiénes hacen los juguetes? Los jugueteros. ¿Qué son, por regla general, los jugueteros? Comerciantes e industriales. ¿Cuál es su móvil por lo común? El de acertar con el gusto del "público" para vender más ejemplares de su juguete. Ahora bien, ¿debe ser este el móvil? Lo dudo. Haciendo de la experiencia, son muchos los juguetes que ha estado hechos desde la antigüedad más remota. Adaptarlos para cada época no suele ser tarea difícil. Pero inventar un juguete ha de ser algo así como escribir un poema muy nuevo, muy bello, muy comunicable. En todo caso, sería una buena prueba la de pedir a los poetas que inventaran juguetes y, más comprensible desde luego que pedirlo a los comerciantes y a los industriales, quienes probablemente hacen demasiado con lo que hacen y ponen en ello su mejor intención.

Pero no estoy de acuerdo con los juguetes modernos, copias serviles de la realidad y estoy seguro de que muchos padres pensarán como yo desde antiguo o comenzarán a pensar ahora. Creo que a los niños no es preciso prepararlos para eso que se llama "la vida" tan pronto como se hace. Veo a mi alrededor un deseo general de que el niño acabe pronto de ser niño y se haga "un hombre de provecho". Pero, me pregunto, ¿cómo va a ser un hombre de provecho si antes no se le deja, no se le permite ser niño? De una infancia sin imaginación puede salir una generación paralizada para las únicas y grandes empresas propias del hombre: las grandes empresas espirituales.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El alcalde de un pueblo francés dicta un bando prohibiendo a los "platillos volantes" aterrizar en aquel término municipal

Chateauf du Papa (Francia). El alcalde de este Municipio ha dado un bando que dice:

"Artículo 1.º El vuelo, aterrizaje o despegue de las aeronaves conocidas como "platillos volantes" o "cigarros volantes" de cualquier nacionalidad, queda prohibido en el territorio de este Ayuntamiento.

Artículo 2.º Cualquiera aeronave conocida como "platillo volante" o "cigarro volante" será incautada.

Las autoridades municipales quedan encargadas del más exacto cumplimiento de esta orden.

El alcalde, Lucien Jaune, de 55 años, teme al parecer que los "platillos volantes", tal vez propulsados por energía atómica, puedan causar daños en los viñedos del pueblo, cuyos cultivos son famosos en todo el mundo. (Efe).

Cinco días sin defunciones en nuestra capital

Radio Nacional de España recogió en su noticiario de las diez de la noche del pasado miércoles el hecho notable de que durante cuatro días no se había registrado en Burgos ninguna defunción. Ciertamente tratase de algo interesante y digno de ser subrayado; pero, al respecto, y recordemos como auténtica la noticia, hoy podemos insistir sobre el particular señalando que tampoco ayer, jueves, hizo en el Registro Civil ninguna inscripción de fallecimiento.

Son, pues, cinco los días consecutivos transcurridos sin que haya que lamentar obito alguno en la capital, hecho sin precedentes, habida cuenta de la población que hoy tiene la Cabeza de Castilla y que como irrefutable prueba acreditativa del excelentísimo estado sanitario que en la misma existe nos complacemos en registrar.

Se inaugura el Congreso nacional de Psiquiatría

En Lugo se ha confeccionado un ambicioso plan de electrificación de toda la provincia

Madrid. — En la cátedra mayor de la Escuela Nacional de Sanidad, se ha inaugurado esta mañana el cuarto Congreso Nacional de Neuropsiquiatría, al que concurren cuatrocientos congresistas de toda España. En la iglesia de la Ciudad Universitaria se celebró previamente una misa de Espíritu Santo. EXHIBICIONES DE UN HELICOPTERO. Madrid. — Esta tarde, a las cuatro y media, el helicóptero inglés Sikorsky, llevado recientemente a Burgos, portador de un mensaje para el Caudillo, ha efectuado unos ejercicios sobre la gran terraza del Parque Móvil de los Ministerios Civiles, en la calle de Cea Bermúdez, en la que se hallan presentes los ministros de Obras Públicas y del Aire y otras personalidades.

Presentarán las precisas evoluciones del autogiro y volaron en primer término, el ministro del Aire y después otras autoridades. El espectáculo fue presenciado por numeroso público. PLAN DE ELECTRIFICACION RURAL EN LUGO. Lugo. — Uno de los actos más trascendentes para el porvenir de esta provincia se ha celebrado hoy en el palacio de la Diputación provincial, con asistencia de los alcaldes de todos los Municipios lucenses, presidente de la Diputación, ingeniero jefe de la Delegación de Industria, y el pleno de la Junta provincial de Electrificación Rural. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento esbozó un plan de electrificación rural en un plazo de diez años, para lo cual la Diputación, conjuntamente con todos los Ayuntamientos, elaborará un proyecto de presupuesto extraordinario, por un valor de 150 millones de pesetas. TOMA DE POSESION. Madrid. — El nuevo secretario del Ministerio del Aire, general del arma de Aviación, don José Lacalle Lartuga, ha tomado hoy posesión de su cargo, dándosele el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, SESION FINAL DE LA ASAMBLEA DE VETERINARIA. Madrid. — Como acto final de la Asamblea de Veterinaria, en la tarde de hoy el doctor Carda, inspector general de Sanidad Veterinaria, intervino para explicar a los asambleístas el alcance económico de la propuesta que se formuló acerca de los montepíos de veterinarios en la sesión de la mañana. Expuso la tramitación que se ha seguido con el reglamento de la Asociación Nacional de Veterinarios Titulares e hizo un detallado estudio de su desarrollo. Por último intervinieron varios asambleístas para proponer diversas cuestiones que no figuran como conclusión. La sesión de clausura se celebrará mañana. NUEVOS MILITANTES DE F. E. T. Madrid. — En la Jefatura provincial del Movimiento se ha celebrado el acto de prise de los muchachos del Frente de Juventudes que han cumplido la edad reglamentaria a la Guardia de Franco. Presidió el acto el jefe provincial del Movimiento, con el subjefe provincial y los miembros del Consejo provincial, ante el edificio de la Jefatura provincial. — Cifra. NUEVO CENTRO CULTURAL. Enseñanza Media, ha inaugurado el Circulo cultural del Movimiento, entidad que bajo los auspicios de la Falange tiene como objeto agrupar, ayudar y estimular toda vocación intelectual y artística, coordinar las tareas de expansión cultural realizadas por los distintos servicios del Movimiento

Cine Cordón

Presentará próximamente El mayor espectáculo cinematográfico del Mundo

MOIRA SHEARER · ROBERT ROUNSEVILLE

LUDMILLA TCHERINA

Los Cuentos de Hoffmann



HOY ESPECTACULAR ESTRENO

CRIMEN IMPOSIBLE

(Tolerada)

José Suárez, Nani Fernández y Gerard Tichy

NO-DO con el reportaje de la estatua del Cid

Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche

¿Quién fué el criminal? Alguno, lógicamente Ninguno, aparentemente

Tfno. 5507

Cine Cordón

Gran programa doble de 4 a 11 noche

CRIMEN IMPOSIBLE? (t.) y SOLDADO PROFESIONAL (t.)

Precios 3 y 4 ptas.

Transfusión directa de sangre al corazón

Una nueva técnica salva la vida a una mujer

los cuales atienden a diversos establecimientos y a otros 50.000 que llamaríamos externos o libres. Este es el número de pacientes españoles, cien mil, cifra que no es superior a la de los demás países proporcionalmente. El cronista, sea dicha la verdad, cree que la cantidad de alienados es muy superior, tanto en nuestro país como en los demás. No hay más que echar un vistazo al mundo actual. Tanto es nuestro pesimismo al respecto que pronto los cuerdos serán tan escasos que ellos parecerán los locos o serán tomados por tales. Hemos dicho ya y seis veces que hoy no hay nada más normal que lo anormal. El enfermo de tipo de-

Cine Cordón

Kubala en el cine

El conocido jugador de fútbol español, de origen húngaro, Ladislao Kubala, está filmando una película en la que se explica toda su vida. El principio de dicha película es la escena en que el jugador barcelonista se disponía a defender los colores de España cuando la FIFA remitió aquel famoso telegrama por el cual quedó eliminado del equipo español el jugador. La foto está tomada en el momento en que un grupo de "periodistas" interrogan a Kubala sobre el efecto que le ha hecho la recepción del telegrama, mientras sus compañeros se disponen a saltar sobre el césped del estadio de Roma

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

Carta de Madrid

Madrid. — Crónica de "Tachin", especial para DIARIO DE BURGOS.

Esta mañana se ha inaugurado el IV Congreso Nacional de Neuro-psiquiatría, al que asisten cuatrocientos especialistas de toda España, llamaremos externos o libres. Este es el número de pacientes españoles, cien mil, cifra que no es superior a la de los demás países proporcionalmente. El cronista, sea dicha la verdad, cree que la cantidad de alienados es muy superior, tanto en nuestro país como en los demás. No hay más que echar un vistazo al mundo actual. Tanto es nuestro pesimismo al respecto que pronto los cuerdos serán tan escasos que ellos parecerán los locos o serán tomados por tales. Hemos dicho ya y seis veces que hoy no hay nada más normal que lo anormal. El enfermo de tipo de-

El tiempo, esplendido. De nubes, ni hablar. Hoy ha aumentado la temperatura.

Dos niños italianos ciegos llegan a Norteamérica con la esperanza de recobrar la vista

Son dos hermanos, hijos de un maquinista

Nueva York. — A bordo del trasatlántico "Roma" han llegado a Nueva York los hermanos Raffaele y Giovanni Coruzzi, de once y nueve años de edad, respectivamente, los dos ciegos. Les acompaña su padre, el maquinista ferroviario Renato Coruzzi. Los muchachos seguirán viaje a Detroit para someterse a tratamiento médico con el que esperan recobrar la vista.

El diario napolitano "Il Mattino" ayudó a Caruzzi a reunir los mil dólares que necesitaba para el viaje y Achille Lauro, alcalde de Nápoles les regaló el pasaje en el "Roma", de cuya Compañía naviera es propietario. Asimismo el alcalde napolitano entregó a Renato Coruzzi el importe de los tres billetes de ferrocarril para el viaje de Nueva York a Detroit. (Efe)

En las cincuenta y cuatro sesiones que se estudiarán y discutirán en el I CONGRESO NACIONAL GANADERO, del 7 al 13 de Noviembre, se tratarán cuantos obstáculos tiene hoy planteados la explotación pecuaria y el comercio e industrias de los productos de ella derivados.

Ganaderos, comerciantes e industriales, concurrir a este Congreso, en bien propio y nacional.

Recibe una gran paliza el campeón argentino de los pesos pluma en una pelea callejera

Buenos Aires. — El campeón argentino de los pesos pluma, José "Cucusa", ha recibido una paliza soberana hoy en una pelea callejera.

El campeón perdió varios dientes y salió del lance con una brecha en la cara. Peleo contra un automovilista, cuyo coche chocó con el que llevaba el campeón.

NOTICIAS BREVES

Mañana se colocará en la plaza de la Moncloa la primera piedra del monumento a los Caídos.

Se ha creado, al fin, la Sociedad Española de Publicaciones, que garantizará los derechos de los escritores españoles. Se crea como una rama de la Sociedad de Autores de España.

ALMACENES SAN PABLO

Calle de San Pablo, 6

Ha renovado sus existencias de Otoño en PAÑERÍA DE CABALLERO — ABRIGOS DE SEÑORA

Grandes existencias en ROPA BLANCA — CRUDOS — MANTAS CAMA Y CAMPO

QUIEN COMPRA BIEN, COMPRA SIEMPRE EN ALMACENES SAN PABLO

El tiempo

Madrid. — El tiempo. Información general:

Durante el día de hoy han predominado las nubes medias y altas, excepto en Galicia, donde se observaron estratiformes y bancos de niebla. En general el aspecto del cielo ha sido poco nuboso.

Tiempo probable: Aumento progresivo de la nubosidad por el Norte de África y Sudeste de la Península, con desplazamiento al interior y Levante. Persistencia de la nubosidad en Galicia con bancos de niebla en el bajo Duero y litoral Cantábrico, Andalucía y Norte de África.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 21,4 grados, a las 15,30 horas, la máxima, y de 11,4 grados a las 6 horas, la mínima.

Las extremas de España han correspondido a Sevilla, con 30 grados y a Teruel, con 4. — Cifra.

La estancia de Harold Stassen en Madrid

(Viene de primera página)

Los directores generales de Carreteras, señor Arrillaga; Ferrocarriles, señor Aguinaga; Obras Hidráulicas, señor García de Sola; Puertos, señor Pérez Conesa, y de la RENFE, señor García Lomas. La conversación duró hasta pasada las tres de la noche, hora en que Mr. Stassen se trasladó al hotel donde se hospedará para descansar unos momentos. Poco después se dirigió al palacio de Viana, donde el ministro de Asuntos Exteriores le ofreció una cena. — Cifra.

COMIDA EN EL PALACIO DE VIANA

Madrid. — En honor del miembro norteamericano y director de la Administración de Operaciones de los Estados Unidos en el Exterior, Mr. Harold E. Stassen, se celebró ayer noche en el palacio de Viana una comida ofrecida por el ministro de Asuntos Exte-

riores y la señora de Martin Artaj. Al concluir la comida, el ministro de Asuntos Exteriores, manifestó la satisfacción que le produce el viaje del señor Stassen, ya que España no es un país que se puede conocer sólo a distancia y es preciso percibir el factor humano y la calidad de sus habitantes. En la prisa de estos tres cortos días es posible, —añadió—, que el señor Stassen tenga la sensación de que ya antes había conocido a los españoles y seguramente quedará impresionado por la unidad de propósitos que inspiran al pueblo español por su devoción sincera y de todo corazón hacia los ideales comunes que unen a España y a la gran nación americana. Acabó levantando la copa por el presidente Eisenhower que ha puesto en manos del señor Stassen uno de los más poderosos instrumentos para el bien que ningún hombre de Estado puede manejar hoy.



CELEBRAD

EL XXX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

31 de Octubre de 1954

EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS DE BURGOS

Que para conmemorar esta fecha concede los siguientes premios

- 40.000 pesetas entre impositores que abran libreta o verifiquen ingresos en las que ya posean, los días 28, 29 ó 30 de Octubre.
- 29.000 pesetas en becas para la Escuela de Comercio, Escuelas Profesionales, Escuelas del Magisterio, Escuela de Trabajo y seminarios.
- 5.000 pesetas entre familias numerosas, viudas, ancianos y sirvientes.
- 25.000 pesetas para obra religiosa (Ejercicios espirituales, donativos a conventos, etc.)
- 25.000 pesetas en bibliotecas - circulares para los niños que operen en esta CAJA, tanto en Burgos como en sus agencias.
- 10.000 pesetas en excursiones a los niños que más operaciones realicen en el curso escolar 1954 - 1955.

ADEMAS SE SORTEARÁN: Una cocina eléctrica. — Un aparato de radio. — Una máquina de coser. — Dos bicicletas. — Cuatro vajillas completas. — Cuatro juegos de desayuno completos. — 17 juegos de café. — 17 cristalerías. — 8 preciosas muñecas. — 9 balones de fútbol. — Seis aparatos de luz. — Doce magníficos lotes de libros

Oficinas centrales: Miranda 5 (frente Autoestaciones)

Sucursales urbanas: Espolón 32 (entrada por el Hondillo); Mercado de ganados de San Amaro

24 sucursales en las principales localidades de la provincia